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1. Izraqunati L = lim
x→0

x 3
√
2− cos 2x− sin x

x3
.

2. Ispitati tok i ski
irati grafik funk
ije y(x) = ln((x−2)2)
x−2

.

3. Na�i Maklorenov polinom drugog stepena za funk
iju y = y(x) datu impli
itno jedna-

qinom y + 1− 3

√

y2 + 1 = x.

4. Na�i taqku na krivoj γ(t)=(et/2, e−t/2,
√
2 t) u kojoj je torzija ekstremalna.

Rexe�a

1. Koristimo Maklorenove razvoje sin x = x− x3

3!
+ o(x3), cos 2x = 1− (2x)2

2!
+ o(x2) i

(2− cos 2x)1/3 = (2− (1− 2x2 + o(x2)))1/3 = (1 + 2x2 + o(x2))1/3 = 1 +
2

3
x2 + o(x2)

kad x → 0. Dakle,

L = lim
x→0

x− x3

6
− x

(

1 + 2
3
x2
)

+ o(x3)

x3
= −5

6
.

2. Domen funk
ije je R \ {2}; nule funk
ije su taqke N1(1, 0) i N2(3, 0); funk
ija ima ver-

tikalnu asimptotu x = 2 i horizontalnu y = 0 kad x → ±∞. Izvodi su

y′(x) =
2− ln((x− 2)2)

(x− 2)2
, y′′(x) =

2(ln((x− 2)2)− 3)

(x− 2)3
.

Prvi izvod funk
ije je pozitivan za x ∈ (2−e, 2)∪(2, 2+e) i

tu funk
ija raste, negativan za x ∈ (−∞, 2− e)∪ (2+ e,∞) i

tu funk
ija opada, taqka M1(2 − e,−2
e
) je lokalni minimum

funk
ije, a taqka M2(2+ e, 2
e
) �en lokalni maksimum. Drugi

izvod je pozitivan za x ∈ (2 −
√
e3, 2) ∪ (2 +

√
e3,∞) i tu je

funk
ija konveksna, a negativan za x ∈ (−∞, 2−
√
e3)∪(2, 2+√

e3) i tu je funk
ija konkavna. Prevojne taqke funk
ije su

P1(2−
√
e3,−3/

√
e3) i P2(2 +

√
e3, 3/

√
e3)

y =

ln((x−2)2)
x−2

N1 N2
M1

M2

P1

P2

3. Nalazimo y(0) = 0 i

y′ =

(

1− 2y

3(y2 + 1)2/3

)

−1

, y′(0) = 1, y′′ = − 2(y2 − 3)y′2

3(y2 + 1)(3(y2 + 1)2/3 − 2y)
, y′′(0) =

2

3
,

T2(x) = x+
1

3
x2.

4. Raqunamo

γ′(t) =
1

2
(−e−t/2, et/2, 2

√
2), γ′′(t) =

1

4
(e−t/2, et/2, 0), γ′′′(t) =

1

8
(−e−t/2, et/2, 0),

γ′(t)× γ′′(t) =
1

4
(−

√
2et/2,

√
2e−t/2,−1), |γ′(t)× γ′′(t)| = 1

16
(2et + 2e−t + 1),

[γ′(t), γ′′(t), γ′′′(t)] =

√
2

16
,

T =

√
2

2et + 2e−t + 1
, T ′ =

2
√
2(e−t − et)

(2et + 2e−t + 1)2
= 0 za t = 1.


